

**Коротко  
о разном****В РАЙОНЕ****Увидеть древние  
миры своими глазами**

В Викуловской детской районной библиотеке открылась выставка «Тайны мира. Загадки эпох». В дни работы выставки юные читатели смогут взять книгу и окунуться в мир древнего Египта, Греции и других утерянных цивилизаций.

Посетить выставку можно до 15 марта.

**В ОБЛАСТИ****В Тюмени во второй  
раз пройдёт  
фестиваль комиксов**

Художница-комиксистка из Нью-Йорка Лале Уэствинд выступит на втором тюменском фестивале комиксов Comic Arts Tyumen. Фестиваль состоится 30 и 31 марта.

Заявки на участие в фестивале организаторы принимают до 15 февраля. Полную информацию об участии можно узнать по электронной почте [znanecowpress@gmail.com](mailto:znanecowpress@gmail.com).

**Патриотическая  
смена**

С 3 по 16 февраля в «Алых парусах» проходит смена по военно-патриотическому направлению Российского движения школьников «Тюменский форпост». Участниками стали около 100 школьников. Более подробную информацию можно найти в группе «РШД I Тюменская область» в социальной сети «ВКонтакте».

**В СТРАНЕ****Новые правила  
для выпускников**

Утверждены новые порядки проведения государственной итоговой аттестации.

Главное изменение коснулось проведения ЕГЭ по математике. Выпускники 2019 года не смогут сдавать сразу и базовый, и профильный экзамен, как это было раньше: теперь им придётся выбрать один из уровней. ЕГЭ по математике в 2019 году будет проходить в один день по обоим уровням, ранее базовая и профильная математика проходили в разные дни. Вместе с тем, в случае получения неудовлетворительного результата на ЕГЭ по математике можно изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ для повторной сдачи в резервные сроки.

Главное нововведение для выпускников 9 классов – итоговое собеседование по русскому языку, «зачёт» по которому, наряду с отсутствием академической задолженности, является допуском к ОГЭ.

О других изменениях в системе сдачи ОГЭ и ЕГЭ можно узнать на сайте <http://vik-otdelobr.ru/> в разделе «Государственная итоговая аттестация».

Никита БЕЛЯЕВ

**• 7 февраля – День зимних видов спорта****Спорт для сибиряков****» Юные лыжники школы «Спринт»**

Коньки и лыжи всегда были популярны у нас в Сибири. С детства ребята увлекаются этими видами спорта на свежем воздухе. День зимних видов спорта у нас отмечается недавно, и главная его цель – это привлечение подрастающего поколения к занятиям физкультурой. На «Лыжне России», на хоккейных кортах появляются новые спортсмены, мы называем имена лучших, на которых равняются те, кто впервые вышел на зимнюю лыжню или встал на коньки.

Четыре раза в неделю приходят в спортивную школу «Спринт» юные лыжники к своему тренеру Татьяне Анатольевне Лотовой. На тренировке в зале (если не позволяет погода) лыжники занимаются силовой подготовкой, а так занятия распределяются следующим

образом: два раза тренировки проходят на стадионе и два раза – в основном бору центра «Русичи». За два часа, как говорит тренер, лыжники набегают по 15 км, бег коньковым ходом.

На вопрос: «Почему вы выбрали лыжный спорт?» — ответы разные. Но все ребята знают, что такой нелёгкий вид спорта развивает выносливость, силу, мастерство. Радует ребят и то, что можно наслаждаться свежим морозным воздухом и красотой снежных сосен. Только настойчивость и сила воли позволяют добиться результатов на лыжне, проявить и показать себя. И все к этому стремятся, у многих ребят уже есть разряды.

На снимке старшая (неполная) группа спортсменов. Первые разряды среди этих ребят имеют: Е. Гетманова (ВСОШ № 2) и

В. Вальтерова (ВСОШ № 1). Вторые разряды у А. Герасимьяк и Е. Володина (ВСОШ № 2), третий лыжный разряд у К. Татарниковой (ВСОШ № 1). Хорошие результаты у Д. Ананьева, он занимается лыжным спортом не первый год. Только начинается спортивная жизнь у С. Кунгурова – в этом году он начал посещать секцию. Ребята учатся в ВСОШ № 2.

День зимних видов спорта – это не только дань уважения нашим профессиональным спортсменам, но и пропаганда здорового образа жизни. Чтобы достичь цели, нужно преодолевать себя, не останавливаться на достигнутом, а работать каждый день.

Успехов вам, юные лыжники! Новых стартов и побед!

Татьяна СУХОВА,  
фото автора**• Поздравляем!****Старт в науке**

В целях развития культуры и навыков проектной и исследовательской деятельности учащихся, выявления интеллектуального потенциала, создания условий для самореализации учащихся школой средствами учебно-исследовательской, творческой и научной деятельности, а также создания условий для транслирования педагогами результатов своей профессиональной деятельности в области организации и ведения научно-исследовательской и творческой деятельности учащихся, Международная ассоциация учёных, преподавателей и специалистов – Российская Академия Естествознания, редакция школьного научного журнала «Международный школьный научный вестник», редакция школьного научного журнала «Старт в науке».

Участниками конкурса стали учащиеся общеобразовательных и средних специальных учебных заведений.

Обучающаяся 9 класса МАОУ «Викуловская СОШ № 2» Ирина Чуракова представила на конкурс научно-исследовательскую работу в секции «Биология» по проблемам эмоционального выгорания. В данной секции приняли участие более 300 школьников.

Работа Ирины получила высокую оценку международного

**» Ирина ЧУРАКОВА//  
Фото Татьяны СУХОВОЙ**  
жюри и диплом 2 степени. Поздравляем!Елена АРЕФЬЕВА,  
учитель биологии МАОУ  
«Викуловская СОШ № 2»**• Сельский курьер  
Встречи  
в библиотеке**

Много в нашей стране разных праздников. Есть День строителя и День водителя, День рыбака и День охотника, но есть, оказывается, и День медведя. Отмечают его 13 декабря. Историю этого праздника, его особенности поведали работники районной библиотеки М.Н.Стальченко и Е.Н.Маркова.

Праздник этот берёт своё начало с доисторических времён, т. к. медведь – национальное животное нашей страны, символ России. Этот символ красуется на гербах многих старинных городов: Ярославля, Сыктывкара, Туринска, Перми и Новгорода.

Сегодняшнее название «медведь» – своеобразный заменитель его настоящего имени и означает оно «медом ведающий, знающий, где мёд».

Вспомнили приметы народного календаря, связанные с поведением медведя.

На Спиридона – солнцевота (25 декабря) – медведь в берлоге на другой бок поворачивается, зима на мороз, а солнце – на лето. На Благовещение (7 апреля) — он встаёт из берлоги. В Древней Руси до христианизации существовал праздник «Комоедица», который отмечался 24 марта.

Для наших предков медведь был магическим животным, его образ присутствовал в свадебных обрядах, устном народном творчестве. В современном русском языке немало пословиц, поговорок, прибауток о нём. С детских лет мы помним сказки и песни о медведе.

Ведущая напомнила о мерах предосторожности при встрече с медведем (правда, в лесу мы теперь бываем уже редко, за грибами только или по ягоды ездим).

Много интересного рассказали и показали на слайдах ведущие. Закончился разговор викториной и прочтением одной из версий стихотворения про Мишку косялопаго.

Дополнения, уточнения про нашего сибирского медведя внёс в ходе беседы бывалый охотник Е.Н. Князев.

Работники библиотеки нас всегда радуют своими мероприятиями, устраивают для нас, пенсионеров, различные заочные экскурсии. Вместе с ними мы «побывали» в Японии и Индии, совершили много таких экскурсий по всему миру и нашим российским городам. Мероприятия проходят интересно, познавательно, а заканчиваются обычно чаепитием с песнями, шутками.

Людмила ТОМИЛОВА,  
с. Викулово

• Проект «История одной фотографии»

## Любимому району посвящаем



### С музыкой и песней по жизни вместе

«Нельзя сказать, что приглашение на работу в Дом культуры почти десять лет назад для Любви Семёновны было необычным. Теперь, когда дети выросли, можно было посещать кружки художественной самодеятельности, общаться с односельчанами, придумывать для них праздники. И она согласилась. В этом решении её поддержал муж, Николай Алексеевич, между прочим сам искусный гармонист, выдумщик, знаток частушек. У каждого из супругов – свой инструмент, дома и в Доме культуры. Трудно предположить, кто выиграет, если устроить между Князевыми конкурс игры на гармошке, — так хорошо у них получается!»  
(№ 62, 3 августа 2002 г.)



### И придёт исцеление



Все помнят врача-педиатра Зою Николаевну Хромову, работавшую много лет в Викуловской районной больнице. . . «Зое Николаевне Хромовой недавно исполнилось 55 лет. Возраст, когда многие уходят на отдых. И, тем не менее, она ещё работает. А это значит, если заболел ребёнок и его положили в стационар, он обязательно попадёт в надёжные руки опытного врача. И обязательно придёт исцеление, ещё одна семья будет с радостью говорить: «Спасибо Вам, Зоя Николаевна!»  
(№ 140, 26 ноября 1987 г.)

### Комсомольско-молодёжная страница «Факел»



«Комсомолец Андрей Помешкин работает водителем тягача в транспортной конторе райпотребсоюза. Его главное правило — план должен быть обязательно перевыполнен. За апрель этого года план по тонно-километрам был перевыполнен Андреем соответственно на 41 и 69 процентов»  
(№ 76, 25 июня 1988 г.)

Татьяна СУХОВА по материалам «Красной звезды»

• Вниманию населения!

## Во избежание гриппа

Грипп и ОРВИ не сдают позиций в нашем регионе: на минувшей неделе в Тюменской области отмечается подъём заболеваемости ОРВИ и гриппом, радуется, что в нашем районе повышенной заболеваемости не фиксируется. В целях профилактики с 28 января в нашем районе введён масочный режим, в детских садах и школах устанавливаются фильтры. Соблюдать профилактические меры во избежание простудных заболеваний призывает жителей района заведующий Викуловской больницей О. В. ЧЕРЕПАНОВА:

— Карантинные мероприятия лечебного учреждения включают несколько пунктов. В поликлинике и по неотложным вызовам, касающимся ОРВИ и гриппа, теперь работа ведётся до 21.00, не только в будни, но и в выходные и праздничные дни. Установлен масочный режим — прежде всего для медицинского персонала, но я хочу порекомендовать его всем жителям

нашего района, такая мера профилактики предупредит контакт с вирусами. Ограничены посещения больных родственниками в отделениях лечебного учреждения. Вакцинация детей в такой период проходит на дому, обслуживание детей до 3 лет — тоже на дому. Особый контроль над беременными женщинами и детьми до года. Больных с хроническими заболеваниями

(особенно бронхо-лёгочной системы, сердечно-сосудистой) просьба обращаться к участковым терапевтам по телефону о необходимости вызова.

Не заниматься самолечением, ведь грипп всегда грозит осложнениями и быстро развивается. При первых признаках заболевания — не затягивать с обращением к специалистам! Работающее население при первых признаках заболевания должно оставаться дома.

В школах и детских садах — ежедневные фильтры. Соблюдайте профилактические меры! Ограничьте по возможности пребывание в местах скопления людей.

Олеся СУББОТИНА

• Актуально!

## Что нужно знать о заключении договора на обращение с ТКО

С нового года Тюменская область перешла на новую систему обращения с отходами. К работе приступил единый регистратор по обращению с ТКО — «Тюменское экологическое объединение». Правительством области установлена плата за вывоз мусора с каждого проживающего, в квитанции она появится отдельной строкой.

### За что отвечает «Тюменское экологическое объединение»?

Компания обеспечивает весь процесс обращения с отходами в регионе: начиная от сбора и вывоза отходов из дворов и уборки территории от рассыпавшегося мусора до его перевозки, обработки (сортировки) и безопасного захоронения на полигоне. Помимо того, что оператор должен организовать вывоз мусора из вашего населённого пункта, он также должен убрать после этого место погрузки. А именно, подобрать всё то, что просыпалось на землю при перемещении в мусоровоз. Также регистратор теперь отвечает за приобретение контейнеров и бункеров и их содержание. Для Тюменской области уже закуплено 580 железных контейнеров (объём 0,75 кубометра) и 1210 синих пластиковых евроконтейнеров (объём 1,1 кубометра). В случае необходимости во двory будут устанавливаться большие бункеры-накопители для крупногабаритных отходов.

### А что делает управляющая организация?

Новая система не избавляет управляющие организации от работы с мусором. Они по-прежнему отвечают за организацию и содержание контейнерных площадок и их модернизацию в соответствии с требованиями Правил благоустройства территории. Плюс за управляющей организацией остаются обслуживание и очистка контейнерных площадок. За состояние контейнерных площадок в частном секторе отвечает муниципалитет или собственник земельного участка, на котором расположена площадка.

### Как формируется плата за ТКО?

Основное отличие новой системы — изменение порядка начисления платы за вывоз мусора. С нового года услуга стала коммунальной, наравне с водоснабжением и водоотведением, электричеством и газом. Плата единая и фиксированная для всех населённых пунктов области. Для каждого жильца многоквартирного дома в месяц плата составит 139,06 руб., для жителя частного сектора — 119,24 руб. Плата за содержание общего имущества дома (содержание



Фото Татьяны СУХОВОЙ

придомовой территории и пр.) соответственно должна уменьшиться. О её новом размере управляющие организации должны сообщить собственникам. Первые платежи с услугой по обращению с ТКО придут в феврале. Для юридических лиц плата за обращение с ТКО рассчитывается по нормативам или по количеству и объёму вывозимых контейнеров.

### Как заключить договор?

Юридические лица и индивидуальные предприниматели направляют заявку на заключение договора с приложением необходимых документов в адрес регионального оператора в лице агента по обращению с ТКО — АО «ЭК «Восток». Плата для представителей бизнеса начисляется по нормативу. Их утвердил областной департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области в зависимости от видов деятельности. Также предприниматели вправе оплачивать услугу исходя из количества и объёма контейнеров, установленных на площадке накопления потребителя.

Для граждан отдельный договор на вывоз мусора заключать не обязательно — законом предусмотрено его заключение с населением через публичную оферту. То есть с момента начала деятельности регистратора собственники, которые пользуются услугой, считаются заключившими договор. Ознакомиться с типовой формой договора и заявками на его заключение, уточнить нормативы накопления ТКО можно на сайте регистратора [www.ecoteo.ru](http://www.ecoteo.ru).

Кроме этого для удобства клиентов действует телефон горячей линии по вопросам заключения договоров: для юридических лиц 8-800-250-28-74, для физических лиц 8-800-250-60-06.

### Сколько мы образуем отходов?

В среднем в Тюменской области, по данным регионального департамента недропользования и экологии, один человек производит около 257 кг отходов в год. Сюда входят: отходы органического происхождения, крупногабаритные отходы (мебель, бытовая техника, электрические приборы, за исключением ртутьсодержащих ламп, батареек и т.п.), различные виды пластика, плёнки и ПЭТа. Кроме этого с обычным мусором много выбрасывают бумаги и картона, стекла и памперсов, металлов, резины, кожи, керамики и пр. В городах, где уровень благосостояния жителей выше, образуется больше отходов, в особенности упаковки. В деревнях большая часть отходов — пищевые, но они часто используются в подсобном хозяйстве.

Отметим, отходы, образующиеся от ухода за зелёными насаждениями, строительный мусор, а также отходы животноводства (биологические отходы, навоз и т.п.) не относятся к ТКО и не входят в зону деятельности регионального оператора. Вопрос вывоза таких отходов решается собственником помещения либо управляющей организацией на договорной основе с компаниями, имеющими соответствующую лицензию.

Юлия НЕКРАСОВА,  
пресс-секретарь ООО «ТЭО»

## Для жителей вне зоны цифрового телевидения



Подписан федеральный закон, который обеспечит население, проживающее вне зоны охвата цифрового эфирного наземного телевидения, бесплатным доступом к обязательным общедоступным телерадиоканалам. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно закону спутниковые операторы не имеют права отказать жителям населённых пунктов, расположенных вне зоны цифрового вещания, в предоставлении возможности просмотра и прослушивания общедоступных телерадиоканалов.

В случае если гражданин ранее заключил договор с одним из операторов связи по месту своего проживания и владеет пользовательским оборудованием, он может бесплатно смотреть 20 общероссийских обязательных телеканалов.

Если гражданин и члены его семьи, проживающие с ним, ранее не пользовались услугами спутникового телерадиовещания, то необходимо приобрести комплект оборудования, которое может быть использовано в сети связи конкретного оператора. При соблюдении условий, указанных в законе, оператор связи не имеет права отказать в заключении договора и предоставлении возможности просмотра бесплатных телеканалов.

Напомним, что в Тюменской области принято постановление о мерах государственной поддержки льготных категорий граждан при приобретении пользовательского оборудования.

В Тюменской области переход на цифровое телевидение и отключение аналогового вещания произойдёт 15 апреля 2019 года.

### • Весне навстречу

## ВСЕ СИЛЫ – НА ПОДГОТОВКУ

На календаре февраль, последний зимний месяц. Впереди – весна, горячая пора для тружеников полей. Потому уже сейчас аграрии района без дела не сидят, готовятся к предстоящей посевной кампании. Необходимо отремонтировать весь автопарк, чтобы техника была полностью готова к выводу в поле.

В разных хозяйствах по-своему готовятся к новому сезону. Как сегодня идут ремонтные работы в ООО «Боково», насколько подготовлен тракторный парк к выводу в поле в этом хозяйстве? Об этом мы и узнали, побывав в сельскохозяйственном предприятии, а побеседовал с нами механик Д.А. Антонов.

– На сегодняшний день ремонт техники выполнен более



➤ Юрий ФЕДОТОВ

момента нашего приезда Г.Н. Марков и сварщик Р.И. Медведь ремонтировали пресс, А.В. Григоренко и А.А. Трескин – борны. Ю.В. Федотов занимался ремонтом «Кировца» Т-150. Уже полностью привёл в порядок другой «Кировец» Н.А. Кухтин. В гараже находится 12 единиц техники, остальная – на участке предприятия. И она тоже ждёт рук мастеров.

– Сейчас не отремонтируешь, как следует, – потом в поле не набегаешься, – рассуждает Д.А. Антонов.

С его словами согласится любой опытный полевод. И если сейчас аграрии трудятся с восьми часов утра до пяти вечера, то уже скоро темпы ремонта будут нарастать, и значительно увеличится их рабочий день...

Анна НАУМОВА



➤ Геннадий МАРКОВ и Руслан МЕДВЕДЬ за работой

чем на 50 процентов, – рассказывает он. – Рабочих рук хватает, дела идут. За зимний период привели в строй почти все «Белорусы» и большой «Белорус-3022». Можно сказать, что ремонт этих тракторов выполнен на 90 процентов. Сенокосилок тоже осталось доделать одну-две, и их ремонт будет окончен. А вот грабли не входят в гараж, ими займёмся с приходом тепла. Вся техника сюда не помещается, поэтому ремонтируем в первую очередь тракторы.

Уже с восьми утра на территории хозяйства становится оживлённо: одни заняты ремонтом техники, другие обслуживают ферму, возят навоз, сено. В настоящее время в ООО «Боково» в ремонтных работах задействованы 10 механизаторов. На



➤ Алексей ТРЕСКИН // Фото Татьяны СУХОВОЙ

### • Сообщает ГИБДД

## Горки вблизи проезжей части

Сотрудники Госавтоинспекции предупреждают об опасности стихийных снежных гор, которые располагаются вблизи проезжих частей.

В зимний период регистрируются дорожно-транспортные происшествия с участием детей, которые неожиданно выезжают на дорогу на санках или снежокатах. Поэтому стражи порядка особое внимание уделяют стихийным горкам, расположенным около проезжих частей. С приходом минусовых температур и обильных осадков автополицейские постоянно контролируют места возможного образования небезопасных снежных возвышенностей, с которых любят кататься дети. ГИБДД настоятельно рекомендует взрослым предупредить своих детей об опасности катания на таких участках и использовать для зимних развлечений специально организованные места.

Елена ТАГИЛЬЦЕВА,  
старший инспектор (по пропаганде БДД)  
ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»,  
капитан полиции

### • Советует специалист

## СПИД и его профилактика

В Российской Федерации свыше 683 тысяч ВИЧ-инфицированных, из них 6 тысяч – дети в возрасте до 15 лет. Причиной ВИЧ-инфекции является вирус иммунодефицита человека (ВИЧ). Вирус поражает иммунную систему и ослабляет системы контроля и защиты людей от инфекций и некоторых типов рака. Постепенно развивается иммунодефицит. Длительное время вирус иммунодефицита концентрировался среди людей, употребляющих наркотики. В последние несколько лет он стал распространяться среди всего населения, особенно среди подростков и молодёжи, передаваясь половым путём.

СПИД – синдром приобретённого иммунодефицита – это конечная стадия ВИЧ-инфекции, когда иммунная система человека поражается настолько, что становится неспособной сопротивляться любым видам инфекции. Любая инфекция, даже самая безобидная, способна привести к тяжёлому заболеванию и летальному исходу. От момента заражения ВИЧ (вирусом иммунодефицита человека) до проявления СПИДа проходит долгое время (от 2-3 до 20 лет). Одна из особенностей заболевания – бессимптомный характер её течения. Именно эта особенность явилась причиной столь широкого распространения эпидемии.

Инфицированный человек может длительное время не подозревать о своём заболевании, сохраняя привычное поведение, и тем самым являясь источником инфекции. Симптомы ВИЧ-инфекции различны: длительная лихорадка, увеличенные лимфатические узлы, отсутствие аппетита, значительная потеря веса, упорная диарея (понос), кашель, длительно не поддающийся лечению, поражение кожных покровов и др. Единственный способ выявить, присутствует ли ВИЧ-инфекция в организме, – специальный анализ крови! Период, когда вирус в организме уже есть, а антитела ещё не выработаны в достаточном количестве и не обнаруживаются тест-системами, называется периодом «серологического окна». Он длится от 3 недель до 3 месяцев, иногда больше (до 6-9 месяцев). В этот период человек

уже заразен и может стать источником инфекции.

ВИЧ обнаруживается во всех жидкостях организма инфицированного человека. Инфекционно опасными являются: кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко. ВИЧ передаётся: 1. Половым путём: при незащищённом половом контакте. 2. Через кровь: при использовании общих шприцев и игл для введения каких-либо препаратов, включая наркотические; нестерильных инструментов при маникюре, педикюре, пирсинге, нанесении татуировок; бритве инфицированными лезвиями и другие манипуляции. 3. От заражённой матери к ребёнку: во время беременности (через плаценту); во время родов (через контакт с кровью матери); при грудном вскармливании (через материнское молоко).

ВИЧ не передаётся: при кашле и чихании; через укусы насекомых и животных; через вещи и предметы (игрушки, книги, канцтовары, одежду и т. п.); при плавании в бассейнах и естественных водоёмах; при пользовании посудой дома и в местах общественного питания; при медицинских осмотрах; через рукопожатия, объятия.

Проблема ВИЧ/СПИДа из разряда медицинских уже давно переросла в социальную. Решить её только усилиями медиков невозможно. До полной победы над СПИДом ещё далеко. Сегодня нет средств, излечивающих заболевание; лекарственные препараты могут только продлить жизнь ВИЧ-инфицированному. Учёными всего мира ведётся разработка специфической вакцины, но быстрая изменчивость вируса затрудняет этот процесс. Проще всего себе сказать: «Меня и моих детей эта проблема не коснётся!» Но вчера так думали те, кто сегодня оказался носителем вируса. Юность доверчива, беспечна и склонна к риску, это время постоянного поиска и экспериментов. Юношеские эксперименты, к сожалению, зачастую включают в себя ранние сексуальные отношения и употребление наркотиков. Самое дорогое у человека – это жизнь. Главное в жизни – здоровье, а бережное отношение к нему – залог долголетия.

Светлана РУБАНОВА,  
врач-дерматовенеролог

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова берёзовые. Тел. 8-908-876-41-57.

**Абсолют! 20 лет для вас! Надёжно! Скидка 10% до 23 февраля! Успеете в Абсолют!**

## УСЛУГИ

**ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово**, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## • СПОРТ

## Личное первенство по плаванию

В конце января в АНО «Медведь» с. Казанское состоялось межрайонное личное первенство по плаванию. На данном мероприятии успешно выступили юные пловцы МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Спринт», завоевав 23 медали, из них: 12 золотых, 9 серебряных и 2 бронзовые.

Итоги соревнований следующие. В категории «Детский сад» 2012 г.р. и младше на дистанции 25 метров на спине среди девочек: 1 место – У. Чернова; среди мальчиков: 1 место – О. Самойлов; 2 место – Е. Мельников.

В категории 2010-11 г.р. на дистанции 50 метров вольным стилем среди девочек: 1 место – А. Черепнина; 2 место – А. Бакшеева; среди мальчиков: 1 место – Е. Мысливцев; 2 место – М. Тельнов.

На дистанции 50 метров на спине среди девочек: 1 место – А. Черепнина; 3 место – А. Бакшеева; среди мальчиков: 1 место – Е. Мысливцев; 3 место – М. Тельнов.

В категории 2008-09 г.р. на дистанции 100 метров на спине среди девочек: 1 место – А. Мохова; 2 место – П. Мохова; среди мальчиков: 1 место – Д. Мархиль; 2 место – Д. Эленбергер.

Дистанция 100 метров вольным стилем среди девочек: 1 место – П. Мохова; 2 место – А. Мохова; среди мальчиков: 1 место – Д. Мархиль; 2 место – Д. Эленбергер.

В категории 2007 г.р. и старше на дистанциях 100 метров на спине и 100 метров вольным стилем В. Коковина заняла первые места, В. Замаруева – вторые места.

**Сергей НАПРЕЕВ, тренер-преподаватель по плаванию МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт»**

## • Цифровое телевидение

## А вы готовы к переходу на «цифру»?

На сайте [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф) опубликован перечень, который поможет определить, принимает ли ваш телевизор цифровое телевидение, а также найти модели цифровых приставок стандарта DVB-T2.



Уже скоро, 15 апреля 2019 года, в Тюменской области произойдёт переход на цифровое телевидение. В ожидании этого события предлагаем вам проверить, готовы ли вы к переходу на «цифру»!

Для этого зайдите на сайт [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф) в раздел «Всё для приёма». На сайте представлен перечень моделей телевизоров от 121 производителя, из 26 тысяч более 8 тысяч поддерживают цифровой стандарт DVB-T2.

Если вы пользуетесь старым аналоговым телевизором, не поддерживающим стандарт DVB-T2, вам потребуются специальная цифровая приставка и дециметровая антенна. Если ваш телевизор поддерживает стандарт DVB-T2, понадобится лишь дециметровая антенна.

С помощью базы моделей телевизоров и цифровых приставок на сайте [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф) вы можете проверить наличие стандарта DVB-T2 в уже имеющемся телевизоре либо найти модели телевизора или приставки, планируемые к покупке.

Дополнительную информацию можно получить по бесплатному номеру круглосуточной горячей линии 8-800-220-20-02, а также на сайте [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф).

## • Сообщает 01

# Независимая оценка пожарного риска

Ежегодно в России из-за нарушений требований пожарной безопасности возникает более 150 тысяч пожаров, на которых погибают более 10 тысяч человек. Общий ущерб оценивается более чем в 16 млрд. рублей.

Пожарная безопасность — это состояние защищённости личности, имущества, общества и государства от пожаров. Непосредственное руководство системой пожарной безопасности на объекте и персональную ответственность (административную, уголовную) за соблюдение требований пожарной безопасности несёт руководитель организации.

В соответствии с Техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности каждый объект подлежит оценке соответствия требованиям пожарной безопасности, и руководитель организации вправе самостоятельно выбрать её форму:

- проведение аудита пожарной безопасности (независимая оценка пожарного риска);
- плановые и внеплановые проверки федерального государственного пожарного надзора.

Указом президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» поручено обеспечить замену в отдельных отраслях экономики избыточных и (или) неэффективных административных барьеров государственного контроля альтернативными рыночными механизмами. В целях снижения излишних административных барьеров МЧС России одной из первых организаций разработала Технический регламент, требованиями которого предусмотрен альтернативный способ подтверждения пожарной безопасности объекта. Вместе с тем ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности с руководителей указанных объектов не снимается.

Согласно Федеральному закону «О пожарной безопасности» от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ (ред. от 28 ноября 2015 года) обязанность по соблюдению требований пожарной безопасности на всех объектах защиты возложена на руководителя организации. Он обязан разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности, проводить противопожарную пропаганду, обучать своих работников мерам пожарной безопасности, а также содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты.

Как уже было сказано выше, в соответствии с Техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности руководитель организации вправе самостоятельно выбрать форму оценки соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности, в том числе — проведение незави-

симой оценки пожарного риска (аудита пожарной безопасности).

**Аудит пожарной безопасности — это всестороннее независимое исследование деятельности объекта защиты любой формы собственности в области пожарной безопасности для предотвращения воздействия на людей опасных факторов пожара, установления возможных последствий пожара, разработки оптимальных, экономически обоснованных и эффективных мер по обеспечению состояния защищённости личности и имущества от пожаров.** Такая форма оценки соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности является альтернативой государственному пожарному надзору.

Данную работу выполняют экспертные организации, имеющие государственную аккредитацию. По результатам проведённой работы экспертная организация выдаёт заключение о соответствии (либо несоответствии) объекта требованиям пожарной безопасности. Заключение является юридическим документом и выдаётся на срок не более трёх лет, регистрируется в органах государственного пожарного надзора.

На сегодняшний день в Викуловском муниципальном районе аудит пожарной безопасности проведён на 9 объектах, из них 1 — общественно-административный объект, 3 — объекты дополнительного образования детей, 4 — объекты культуры и 1 — здание организации торговли. При выполнении независимой оценки пожарного риска руководителем:

- получает полную и объективную картину относительно уровня обеспечения пожарной безопасности на объекте;

- выявляет «слабые места» в организации защиты людей при возможном пожаре;

- наиболее точно просчитывает эффективность тех или иных противопожарных систем в каждом конкретном случае, и при необходимости имеет возможность выбора более эффективных методов обеспечения пожарной безопасности;

- определяет приоритетные направления финансирования пожарной безопасности на объекте;

- снижает на предприятии финансовые риски, связанные с возникновением пожаров;

- снижает финансовые затраты за счёт отказа от выполнения части требований нормативных документов в области пожарной безопасности;

- освобождается от плановых проверок государственного пожарного надзора и администра-

тивных штрафов за нарушения требований пожарной безопасности;

- решает проблемы, связанные с технически неустраиваемыми или крайне затратными требованиями нормативных документов в области пожарной безопасности;

- получает консультации в области пожарной безопасности, в том числе с выездом специалистов на объект;

- подтверждает соответствие объекта требованиям пожарной безопасности при прохождении процедуры лицензирования (образовательная деятельность и деятельность, связанная с производством и хранением этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции).

В ходе проверки противопожарного состояния объекта выявляются нарушения как режимного, так и капитального характера. Зачастую устранение вопросов капитального характера требует значительных финансовых затрат: увеличение дверных проёмов, монтаж внутреннего противопожарного водопровода, установка противопожарных люков и дверей и многое другое. Большинство требований пожарной безопасности направлено на обеспечение сохранности материального имущества, однако их выполнение не влияет на безопасность жизни и здоровья людей. Проведение аудита направлено в первую очередь на подтверждение безопасности людей путём выполнения минимума необходимых требований пожарной безопасности и позволяет обосновать нецелесообразность выполнения остальных требований, что значительно снижает финансовые затраты на обеспечение пожарной безопасности объекта.

Таким образом, собственник объекта защиты получает законную возможность направить финансовые средства только на устранение тех нарушений, которые непосредственно влияют на безопасность людей, и не тратить их на устранение остальных нарушений.

Воспользовавшись услугами пожарного аудита и устранив нарушения Правил противопожарного режима, зачастую носящие организационный характер, собственник объекта может быть полностью уверен, что здание предприятия и близлежащая территория абсолютно безопасны для жизни и здоровья людей.

Для получения более подробной информации можно обратиться в отделение надзорной деятельности по Викуловскому району по адресу: с. Викулово, ул. Автомобилистов, 59 либо по телефону 8(34557) 2-53-62.

**Иван ИГИШЕВ, старший инспектор ОНДиПР по Сорокинскому и Викуловскому муниципальным районам**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор С. В. АНГЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2510 экз. Заказ № 11.